

# Сельская справда

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

• ВТОРНИК,

9

ФЕВРАЛЯ

1999 года

Цена в розницу  
договорная

№ 11 (19429)

Газета выходит  
с 1 марта 1919 года

◆ ТЕМА ДНЯ: КОММЕНТИРУЕТ ДЕПУТАТ

## ПОМОЖЕТ ЗАКОН

По данным Минздрава России ассортимент лекарств в аптеках за последние месяцы сократился более чем в два раза. При этом цены устойчиво растут. Зарубежные медикаменты подорожали в 2,5-3 раза, отечественные — не менее, чем на 40 процентов. Аптеки реализуют главным образом старые запасы, которые стремительно сокращаются. При этом многим семьям покупка лекарств не «по карману». Так, по стране в семьях с доходом 400 рублей на человека выписанные рецепты не отовариваются в 45 процентах случаев.

На фоне этих неутраченных фактов весьма своевременным и жизненно необходимым стало принятие Законодательным Собранием областного закона «О лекарственном обеспечении населения Вологодской области».

Прошу одного из авторов его — председателя постоянного комитета по образованию, культуре и здравоохранению М. Г. Оглуздину ответить на несколько вопросов.

— Мария Григорьевна, чем вызвана необходимость принятия этого закона области?

— Над этим законопроектом работа началась, когда положение с обеспечением жителей области лекарствами было еще относительно благополучным. Но тенденция к ухудшению положения уже просматривалась, особенно когда из продажи стали «уходить» дешевые лекарства, уступая место импортным дорогим, а несделанные полномочия органов государственной власти области и органов местного самоуправления в сфере лекарственного обеспечения не позволяли влиять на этот стихийный процесс.

В результате муниципальные аптеки, особенно в районах, оказались в крайне сложном положении. Эти аптеки, где готовятся стерильные растворы и другие лекарственные формы для лечебно-профилактических учреждений и амбулаторных больных, должны постоянно иметь в наличии минимальный ассортимент лекарственных средств и изделий медицинского назначения, требующийся повседневно. Аптеки, не получая денежные средства из бюджета за отпущенные лекарства по льготным рецептам, стали отказываться в их выдаче ветеранам, инвалидам. Все это и многое другое вело к обострению ситуации. И удерживать ее, а главное — обеспечить на правовую основу обеспечение вологодчан лекарствами по всей цепочке от изготовителя до

потребителя, и позволит принятый закон.

— В нем девятнадцать статей. Вероятно, следует более подробно познакомиться читателям с отдельными статьями. Итак, начнем со статьи тринадцатой «Бесплатное и льготное лекарственное обеспечение амбулаторных больных».

Сколько же их, наших земляков, которым по закону положено бесплатное или льготное обеспечение лекарствами? Сколько на это потребуется средств в областном бюджете?

— Лекарства бесплатно или по льготным рецептам по нашим расчетам должны получить более 340 тысяч жителей области, а на реализацию закона в бюджете 1999 года необходимо выделить около 54 миллионов рублей.

— Кто по этому закону получил право на льготное обеспечение лекарствами?

— Категории больных, имеющих право на бесплатное и льготное лекарственное обеспечение, определены федеральным законодательством. Это больные с психическими и онкологическими заболеваниями, с бронхиальной астмой, заболеваниями крови, дети до 3 лет, инвалиды и ветераны войны и труда, «чернобыльцы» и другие. В соответствии с областными целевыми медицинскими программами («Сахарный диабет», «По борьбе с туберкулезом», «Анти-СПИД» и другие) эти больные также имеют право на льготное получение лекарств.

— А как обеспечивают лекарствами амбулаторные и стационарные больные при вызове скорой помощи?

— Амбулаторные больные, имеющие право на льготы, получают лекарства бесплатно или по сниженной цене, остальные — за полную цену.

При лечении в стационаре лекарства предоставляются бесплатно в соответствии с программой государственных гарантий и минимальными социальными нормативами, действующими в здравоохранении, в объемах, предусмотренных бюджетами всех уровней, территориальной программой обязательного медицинского страхования и областной программой обеспечения населения лекарствами. В случае оказания скорой и неотложной помощи лекарства предоставляются бесплатно. Во всех других случаях обеспечение лекарствами осуществляется за счет средств пациентов и работодателей, в том числе на основании договоров добровольного медицинского страхования.

— Мария Григорьевна, что надо сделать для того, чтобы закон заработал в полную силу? И кто должен отвечать за его исполнение?

— Для того, чтобы закон не был «мертворожденным», необходимо обеспечить его финансирование. Поэтому очень важно, чтобы в законе о бюджете области средства на закупку лекарств были утверждены защищенной статьей. При этом закупка лекарств будет осуществляться централизованно на конкурсной основе, что позволит приобрести их по более умеренным ценам и отдать предпочтение отечественным препаратам.

Закон уже вступил в силу, однако основного финансового документа, областного бюджета на 1999 год пока нет и объемы необходимых средств на льготное и бесплатное лекарственное обеспечение не утверждены.

До утверждения бюджета текущего года финансирование расходных статей идет в размере 1/3 от суммы расходов в IV ква-

ртале 1998 года. А в 1998 году расходы на льготное и бесплатное обеспечение не централизовались в областном бюджете. Что касается второго вопроса, то за его исполнение должны отвечать все ветви власти и на всех уровнях и, конечно, работники здравоохранения и фармации. От правильного решения проблем лекарственного обеспечения зависит и здоровье населения, и его работоспособность и настроение. А на здоровье людей экономить непростительно.

К комментарию депутата Марии Оглуздиной добавим, что на заседании Правительства обсуждена проблема государственного регулирования лекарственного обеспечения и я граждан страны. При обсуждении отмечалось, что за годы реформ Россия прочно «села на иглу» лекарственного импорта. Доля его во времена дешевого доллара выросла до 60 процентов от потребляемых в стране лекарств. Августовский кризис прошлого года резко сократил ввоз лекарств в страну, что создало угрозу дефицита.

Как правительство намерено бороться с дефицитом и дороговизной лекарств? Министерство здравоохранения должно составлять перечень важнейших медикаментов, возможных или производимых в стране, цены на которые будут регулироваться. Должен быть введен порядок регистрации цен на лекарства вышеуказанного перечня.

По мнению Евгения Примакова, государство будет регулировать рынок медикаментов, поскольку это делается во многих развитых странах.

Правительство внесет в Госдуму пакет изменений и дополнений в федеральный закон «О лекарственных средствах», а также примет постановление «О порядке и нормах льготного обеспечения лекарственными средствами и изделиями медицинского назначения граждан Российской Федерации».

Все эти и другие меры, принимаемые на федеральном и региональном уровне, должны позволить обеспечить граждан доступными по цене и отличными по качеству лекарствами.

Подготовил В. ЧУХИН.

◆ ПОДВОРЬЕ ВЕТЕРАНА

## ИМ НЕКОГДА НА ЖИЗНЬ ЖАЛОВАТЬСЯ...

В тяжелое время мы сейчас живем. Особенно непросто приходится пожилым людям. Пенсии мизерные, порой нет денег, чтобы купить самые необходимые продукты питания. Существенным подспорьем в такой ситуации для многих ветеранов войны стали дачные и садово-огородные участки.

В развитии личных хозяйств ветераны показывают достойный пример. Фактов на этот счет можно привести сколько угодно. Например, Дмитрий Васильевич Фомин из деревни Скородумка Покровской администрации без дела не привык сидеть. В своем подворье содержит двух коров, двух телят. Молочных и мясных продуктов для семьи предоставляет достаточно. Дмитрий Васильевич излишки продукции реализует государству. В прошлом году он продал 5540 килограммов молока. Сколько же надо потратить сил, чтобы заготовить достаточно кормов для скота, напоить и накормить животных, убрать навоз и т. д. Вот бы молодым семьям взять пример с таких ветеранов, как Д. В. Фомин.

В этой же деревне Скородумка немало и других активных молокодатчиков из числа пожилых людей. Так, пенсионерка Галина Николаевна Рыбичева в прошлом году продала 2883 килограмма молока, Виктор Васильевич Богданов — 2398, Капитолина Степановна Буденко — 2119. Николай Александрович Красильников — 2066, Василий Николаевич Петухов — 2391, Борис Александрович Салгыков — 2980 килограммов.

В других сельских администрациях района также многие ветераны эффективно ведут личные хозяйства, участвуют в пополнении молочных ресурсов. В деревне Варакрино (Обнорская администрация) содержат по две коровы ветераны труда Маргарита Ивановна Куз-

нецова и Ольга Фроловна Михайлова. Первая из них за 1998 год продала 3321 килограмм молока, вторая — 3266 килограммов. В деревне Батово лучшим молокодаемчиком является пенсионер Николай Рябцов (за год он продал 2943 килограмма молока).

В дер. Плоское отличается Тамара Ивановна Громова (она продала за год 2535 килограммов молока). Реализуют излишки продукции ветераны из этой же деревни Н. П. Левинцева, М. К. Запруднов, Г. П. Кондрашина, М. А. Сорокина.

Обо всех ветеранах, которые имеют крепкое подворье, конечно, в одной заметке не расскажешь. Хочется посоветовать молодым: присмотритесь к пожилым людям, почитайте у них как вести личное подворье.

Ведь нередко еще можно наблюдать такую картину: на селе живут молодые крепкие люди, постоянной работы у них нет, жалуются на полуголодную жизнь, а земли кругом предостаточно, есть где накопить сена для скота, нарастить картофеля, овощей. Но не хотят обзаводиться личным хозяйством, надеются на помощь со стороны, на пособия для малоимущих.

Местным органам власти необходимо больше уделять внимания развитию подворий, оказывать помощь тем, кто стремится обзавестись скотом, хорошим приусадебным участком. Поучиться эффективно вести подворье есть у кого — у ветеранов. Многие из них, несмотря на преклонный возраст и неважное здоровье, содержат в хозяйствах крупный рогатый скот, коз, овец, птицу, пчелопасеки, откармливают поросят и даже некоторые пожилые люди обзаводятся лошадьми.

К. ДАНИЛОВА,  
секретарь районного совета ветеранов войны и труда.

ВНИМАНИЕ!

11 ФЕВРАЛЯ общество «Знание», Арбитражный суд проводят семинар по Налоговому Кодексу РФ.

Занятия ведет заместитель начальника управления анализа и обобщения судебной практики Высшего Арбитражного суда Герасименко Светлана Анатольевна.

В ПРОГРАММЕ:

правовой анализ основных положений первой части Налогового Кодекса РФ.

вексельное законодательство и практика его применения.

Начало занятий в 10 часов по адресу: г. Вологда, ул. Козленская, 2.

Регистрация 10 и 11 февраля.

Справки по телефонам 72-31-39, 25-48-46, 72-41-32.

## КРЕСТЬЯНСКИЕ ХОЗЯЙСТВА

В последнее десятилетие о развитии крестьянских хозяйств на разных уровнях говорилось немало. По этой проблеме органами власти принимались постановления, решения. К сожалению, дело вперед продвигается очень медленно. Это видно и на примере нашего района. Число крестьянских хозяйств практически не растет (в 1996 году их имелось в районе 42, сто-

лько же насчитывается и в настоящее время).

Крестьянским хозяйствам в районе выделено 999 гектаров земли, из них 911 гектаров сельско-хозяйственных угодий (пашни — 654 гектара или 71,8 процента от сельскохозяйственных угодий). Средний размер участка земли — 24 гектара, в том числе пашни — 16 гектаров.

С 1 января 1992 года прекратили свою деятель-

ность 20 хозяйств.

В 1998 году крестьянскими хозяйствами получено картофеля 66,4 процента от общего объема района (1890 центнеров).

Однако сокращаются посевные площади под зерновыми культурами. В 1998 году (к уровню 1997 года) посеы зерновых в крестьянских хозяйствах сократились на 46 процен-

тов. Сравнительно немного

имеется в крестьянских хозяйствах и скота. Животноводческая продукция производится в основном для собственных нужд.

Развитие производства сдерживается рядом объективных и субъективных причин. Нет у них средств на покупку дорогостоящих сельхозмашин, минеральных удобрений, высокоурожайных сортов семян.

Г. БЕДЯЕВА,  
начальник райотдела статистики.





